

特朗普要扫荡1100万非法移民

国土安全部出台指导意见,有犯罪记录的将被“优先”驱逐

美国国土安全部21日出台针对非法移民的新指导意见,不仅扩大了被驱逐出境的非法移民范围,还计划加快驱离移民进度。按路透社说法,现在美国境内的全部非法移民几乎都可能被驱逐,只有那些被称为“梦想家”的非法入境儿童除外。

不会挨家挨户抓人

美国国土安全部发布的两份备忘录,旨在落实美国总统特朗普1月底签署的关于加强边境管控、限制非法移民的行政令。

据英国广播公司(BBC)报道,这两份备忘录并未改变美国相关移民法律,但要求相关部门在执行现行规定时采取更严厉措施。

根据国土安全部勾画的新蓝图,美国政府将对因违反交规或盗窃等轻罪被捕的非法移民和其他犯下更严重罪行的非法移民一视同仁,实质上将“优先”驱逐几乎全部非法移民,不管他们身在何处。

白宫发言人肖恩·斯派塞21日表示,“总统希望解除相关人员的镣铐”,新指导意见不会启动大规模驱逐出境,只是想赋予执法人员更多权力。

面对移民群体人心惶惶的局面,白宫表示将不会出现大规模驱逐移民的举动。一位国土安全部的官员称:“我们不希望社会出现恐慌。我们没有人力、时间和物力走进社区,将非法移民绑起来,然后把他们一股脑送上汽车。那完全是一些人的想象。这次颁布的移民令并不是为了制造大规模围捕或驱逐。”

“白宫和国土安全部发出的信息是,那些身在这个国家中、威胁我们的安全或已犯下罪行的人,将首先离开。”斯派塞说。

目前美国境内非法移民总数约1100万。约75万非法入境美国、被称为“梦想家”的儿童则依然享受美国前总统奥巴马时期出台的政策保护措施。

五条举措动真格的

按BBC的说法,新指导意见列举的主要措施包括:一,任何有犯罪记录、提供虚假陈述、威胁公共安全或“滥用接受公共利益项目”的非法移民都将被驱逐。国土安全部人员有权

逮捕任何他们遇到的非法移民,边防巡逻队以及入境和海关执法局人员有权立刻驱逐非法移民。二,结束现行的释放在边境抓获的非法移民政策,改为将他们送至临时拘留所,直至他们面临的移民官司结案。指导意见没有说明这些临时拘留所的具体地点。三,呼吁美国当局对涉嫌帮助自己子女偷渡入境的父母提出指控。四,开始实施扩建美国南部边境墙的计划,但没有阐明筑墙的资金来源。五,额外雇用1万名入境和海关执法局人员和5000名边境巡逻队人员等。

美国国土安全部部长约翰·凯利在备忘录中写道:“南部边境的非法移民飙升令联邦机构和资源不堪重负,并为美国制造了一个重大的国家安全软肋。”

而按路透社说法,美国官员指出,不少指导意见可能无法立即施行,需要美国国会放行、通过公众讨论或经与其他国家协商一致等。

新指导意见同时扩大了执法人员使用快速驱离手段的适用范围。原本执法人员只能快速驱离入境美国不足14天、且在距边境160公里以内被发现的非法移民,如今只要非法移民无法证明已居留在美国两年以上时间,不管他们在美国境内何处,都可能遭快速驱离。

新指导意见同时要求执法人员严格执行现有的一项法案,即允许美国当局将在边境抓获的部分非法移民直接驱逐至墨西哥,不管他们原籍是否是墨西哥。墨西哥边境官员立刻对此提出反对,路透社援引一名未具名的墨西哥移民官员的话说,根据美国与墨西哥现存的条约,“美国不可能将遭驱逐或遣返的中美洲人士送到墨西哥”。

此外,21日,一个红底白字的长条幅挂上了纽约自由女神像的基座,上边写着:“欢迎难民”,以此表达对特朗普政府移民令的不满。园区工作人员很快将条幅摘下,不过相关照片已在社交媒体上广泛流传。

据新华社、中国日报



当地时间21日,纽约自由女神像基座被挂上写有“欢迎难民”字样的条幅。

移民禁令变本加厉,靠的是“沉默的大多数”



本报记者 王昱

1月27日,美国总统特朗普签署了“移民禁令”。这份禁令持续引发诸多争议,并在执行过程中遭遇不少阻挠。然而,2月21日,特朗普领导的美国政府又下达更严厉的新规定,意味着更大范围地逮捕并遣返非法移民,并加快他们离境的速度。

在特朗普移民禁令遭到美国司法系统的集体抵制后,曾有一派观点认为这位总统可能会就此偃旗息鼓,不过现在看来,持此论者显然低估了这位总统的决心。那么,是什么促使特朗普在移民问题上

变本加厉呢?实际上,美国底层民众对于移民的态度未必像看起来那般“政治正确”。

据俄罗斯卫星网2月22日消息,一项由哈里斯民意调查和哈佛大学美国政治研究中心为《国会山报》进行的民调结果显示,多数美国人在私下里其实对特朗普的移民政策持支持态度。

该项调查显示,受访者普遍对特朗普的移民政策表示支持,超过77%的人表示完全支持移民改革,只有23%的人持反对意见。此外,有53%的受访者支持特朗普的难民120天暂停令,还有56%的民众支持特朗普以打击恐怖主义为由对7个国家移民的限制。

这个调查结果也许会让更多人大吃一惊,因为眼下美国民众反对特朗普移民禁令的声音似乎正在风起云涌——仅在几天前,纽约还爆

发了一场有数万人参加的“我也是穆斯林”的抗议活动。

然而,仔细分析一下,你会发现这种现象其实符合大众心理学——当一项政府命令推出时,反对者往往会比支持者跳得更高,对于“移民禁令”这一看起来十分偏激的政策更是如此。

然而,那些没有参与游行的民众未必没有自己的观点,恰恰相反,很多人可能拘泥于美国“政治正确”的传统,不愿意表达自身的态度,因而成为了“沉默的大多数”。

想通了这一关节,我们也许能得到一个和之前截然不同的答案:特朗普“移民禁令”所遭受的反对声,也许恰恰说明美国在“政治正确”下受压已久,而那些同样被“政治正确”压制的“沉默的大多数”,可能正是特朗普越战越勇的底气所在。

马来西亚警方称:

一名朝鲜外交官卷入朝鲜男子死亡案

新华社吉隆坡2月22日电

马来西亚警方22日就朝鲜籍男子死亡事件召开新闻发布会,公布最新确认的两名事件相关者身份信息,其中包括一名朝鲜驻马来西亚大使馆二等秘书。朝鲜驻马来西亚大使馆在马警方新闻发布会结束后发表声明,再次指责马方与韩国合谋将怀疑扣在朝鲜头上,称这是对朝鲜主权的“极端羞辱”。

马来西亚警察总长哈立德当天在新闻发布会上说,警方最新确认的两名事件相关者均为朝鲜公民,分别为朝鲜驻马

来西亚大使馆二等秘书和朝鲜高丽航空公司工作人员,目前两人都在马来西亚境内。马方已向朝鲜使馆方面要求,请两人协助调查,如果未获配合,马方可能会采取行动。

马来西亚警方当天还公布了一名据信与朝鲜籍男子死亡事件有关的朝鲜籍男子姓名和监控录像照片,但是并未公布此人职业。这名男子曾在马警方早先的新闻发布会上被提到。警方称正在寻找这名男子。

关于马来西亚警方先前确认的4名已经离开马来西亚的涉案朝鲜籍男子,哈立德表示,

马方相信他们已经回到朝鲜,马方将要求朝鲜当局查明4人下落并将他们移交给马方。

马来西亚警方先前逮捕4名涉案嫌疑人,包括一名越南籍女子、一名印度尼西亚籍女子、一名马来西亚籍男子和一名朝鲜籍男子。按照哈立德的说法,马来西亚籍男子是印尼籍女子的男友,他将获得保释,而其余3名嫌疑人将继续被扣押。他表示,警方认为这是一起经过策划的事件。

哈立德在新闻发布会上说,马方已经要求朝鲜使馆方面协助寻找死者家属,以提供

DNA样本确认死者身份并协助调查。现阶段,死者家属未同马来西亚警方联系。哈立德拒绝朝鲜驻马来西亚大使提出的联合调查要求,称此事属马来西亚司法管辖范畴。

朝鲜驻马来西亚大使馆在声明中要求马方立即释放被扣押的朝鲜籍男嫌疑人以及来自越南、印尼的两名“无辜”女嫌疑人。

声明未就马来西亚警方指认朝鲜驻马来西亚大使馆二等秘书卷入朝鲜籍男子死亡事件予以直接回应。

根据马来西亚警方公布的

信息,13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助,但随后在送医途中死亡。马来西亚副总理扎希德16日说,死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。这一说法随后遭到朝鲜驻马来西亚大使否认。

朝鲜驻马来西亚大使20日指责马方调查背后“有人指使”,存在政治图谋,表示不信任马方调查。马来西亚外交部长阿尼法表示,任何有关马来西亚与外国政府勾结的说法都是对马方的严重侮辱。马来西亚外交部已经召回马驻朝鲜大使。